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Dobroń, dnia 09.05.2012r.

POSTANOWIENIE


Na podstawie art.123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U.z 2000 Nr.98 poz.1071 z późn.zm.) w związku z art.63 ust.2, art.64 ust.1 oraz art.65 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199 poz.1227 z późn. zm.), a także §3 ust.1 pkt. 40 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U.z 2010r Nr.213 poz.1397 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku BUDIMEX S.A. Oddział Budownictwa Komunikacyjnego Północ w Warszawie, ul. Stawki 40 z dnia 02 marca 2012 r. (data wpływu 07.03.2012r.) w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „wydobyciu metodą odkrywkową kruszywa naturalnego ze złoża „Dobroń Duży” położonego na nieruchomościach o numerach ewidencyjnych 187, 188, 189, 190, 191, 192, 195, 196, 197/2 obręb 4 Dobroń Duży, gmina Dobroń, powiat pabianicki, województwo łódzkie” oraz po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia 
postanawiam
odstąpić od obowiązku  przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na „wydobyciu metodą odkrywkową kruszywa naturalnego ze złoża „Dobroń Duży” położonego na nieruchomościach o numerach ewidencyjnych 187, 188, 189, 190, 191, 192, 195, 196, 197/2 obręb 4 Dobroń Duży, gmina Dobroń, powiat pabianicki, województwo łódzkie”.

Uzasadnienie


Dnia 07 marca 2012 r. do Wójta Gminy Dobroń wpłynął wniosek BUDIMEX S.A. Oddział Budownictwa Komunikacyjnego Północ w Warszawie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na „wydobyciu metodą odkrywkową kruszywa naturalnego ze złoża „Dobroń Duży” ….. ”.
Pismem z dnia 16 marca 2012 r. Wójt Gminy Dobroń wezwał wnioskodawcę do uzupełnienia złożonego wniosku w terminie 7 dni od daty otrzymania wezwania. Wniosek został uzupełniony w terminie tj. w dniu 29 marca 2012r. (data wpływu).   

W dniu  02 kwietnia 2012r. wszczęte zostało postępowanie administracyjne w przedmiotowej sprawie. 
Projektowane przedsięwzięcie inwestycyjne w świetle § 3 ust. 1 pkt. 40 obowiązującego Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko zaliczane jest do przedsięwzięć dla których raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko może być wymagany. 
W dostarczonej wraz z wnioskiem karcie informacyjnej przedsięwzięcia, odnoszącej się w sposób wyczerpujący i kompletny do oceny oddziaływania inwestycji na środowisko,  w zakresie najbardziej istotnych w przedmiotowym przypadku aspektów tj. gospodarki odpadami, gospodarki wodno-ściekowej, emisji do powietrza atmosferycznego, emisji hałasu, scharakteryzowano wpływ na środowisko spełniając wymagania ustanowione dla raportu.

Po przeprowadzeniu analizy dostarczonych wraz z wnioskiem materiałów, uwzględniając łącznie uwarunkowania określone w art.63 ust.1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, organ uznał, że nie jest konieczne przeprowadzenie oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w następujący sposób:
1) Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem :

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji :

Przedmiotem przedsięwzięcia jest eksploatacja złoża kruszywa naturalnego (piasku) „Dobroń Duży”  (dz. nr 187, 188, 189, 190, 191, 192, 195, 196, 197/2) na gruntach wsi Dobroń Duży, powiat pabianicki. Złoże „Dobroń Duży” w obecnych granicach nie było dotychczas eksploatowane. Projektowana powierzchnia obszaru górniczego wynosi 114 525 m2. Powierzchnia terenu górniczego, tj. terenu wpływu prac górniczych związanych pośrednio wydobyciem kopaliny, obejmuje granice wydzierżawionej nieruchomości gruntowej w rejonie udokumentowanego złoża i wynosi: dla pola A – 33 857 m2, dla Pola B – 96 416 m2.  Złoże będzie eksploatowane sposobem odkrywkowym, systemem wgłębno-ścianowym, jednym lub dwoma piętrami wydobywczymi w zależności  od rejonu złoża z uwagi na zróżnicowaną miąższość kopaliny, w warstwie suchej i w niewielkim  obszarze w warstwie zawodnionej. Zawodnione są jedynie warstwy przyspągowe. Bilansowe zasoby geologiczne kopaliny obliczone metodą podstawową i ustalone na dzień 31 grudnia 2011r. wynoszą ogółem 785 488 m3, tj. 1 468 862 Mg, z czego w poszczególnych powierzchniach: Pole A – 192 089 m3 tj. 359 206 Mg, Pole B – 593 399 m3 tj. 1 109 656 Mg.
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie :
c) Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika że nie będzie ono powodowało kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na terenach na , które będzie oddziaływało przedsięwzięcie.

d) wykorzystania zasobów naturalnych :
Podczas wydobywania kruszywa ze złoża „Dobroń Duży” nie występuje zapotrzebowanie na wodę, surowce lub energię. Jedynym rodzajem zużywanego paliwa będzie olej napędowy dla pracujących maszyn oraz zewnętrznego transportu odbierającego kruszywo.  Ponadto planowane jest podłączenie kopalni do sieci elektroenergetycznej i zasilanie jej mocą ok. 500 kW , która zużywana będzie do oświetlenia.
e) emisji i występowania innych uciążliwości :

W fazie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia wystąpi emisja hałasu na skutek pracy ciężkiego sprzętu oraz niezorganizowana emisja pyłów i gazów do powietrza atmosferycznego. Jednak przy zastosowaniu odpowiednich rozwiązań chroniących środowisko, planowane przedsięwzięcie nie powinno spowodować znaczących uciążliwości dla środowiska. Z analizy akustycznej wynika, że planowana inwestycja nie spowoduje przekroczenia dopuszczalnych poziomów hałasu na terenach chronionych akustycznie.

f) ryzyka występowania awarii uwzględniając używane substancje i stosowane technologie: 
Z karty informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika, aby planowane przedsięwzięcie mogło powodować ryzyko wystąpienia poważnej awarii.

2) Usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu , zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych , walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające : 

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu obszarów wód podziemnych :

Z informacji przedstawionych w karcie informacyjnej nie wynika by przedsięwzięcie było realizowane w miejscu występowania obszarów wodno-błotnych. W karcie wskazano, że zwierciadło wód gruntowych występuje na zmiennej głębokości od 4,5 do 9,1 m.
b) obszary wybrzeży :

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne :

Planowane przedsięwzięcie znajduje się poza obszarami górskimi i leśnymi. Tereny leśne położone są na południe od planowanego przedsięwzięcia. 
d) obszary objęte ochrona w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych :

e) Z kary informacyjnej nie wynika by w rejonie inwestycji występowały obszary objęte ochroną, w tym: strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych. 

f) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin , zwierząt i ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną w tym obszary sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody : 

Planowane przedsięwzięcie położone jest poza obszarami podlegającymi ochronie.  Najbliżej położone obszary objęte ochroną to:
· Obszar Chronionego Krajobrazu Środkowej Grabi – ok. 580 m od inwestycji,

· Zespół Przyrodniczo Krajobrazowy „Dolina Grabi” – ok. 900 m

· Obszar Mający Znaczenie Dla Wspólnoty Grabia PLH 100021- ok.1,9 km

· Zespół Przyrodniczo Krajobrazowy „Mogilno” – ok. 2,5 km

· Zespół Przyrodniczo Krajobrazowy „Dobroń „ – ok. 2,8 km

g) obszary na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone :

Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że planowana inwestycja zlokalizowana będzie poza obszarami, na których zostały przekroczone standardy jakości środowiska.
h) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne , kulturowe lub archeologiczne:

W karcie informacyjnej przedsięwzięcia podano informację, że znaczna odległość projektowanej kopalni piasku „Dobroń Duży” od najbliższych obiektów wpisanych do rejestru zabytków powoduje, że żadna z występujących emisji nie będzie oddziaływała na te obiekty. 
i) gęstość zaludnienia :

Inwestycja zostanie zlokalizowana w miejscowości Dobroń Duży gm. Dobroń.

Gęstość zaludnienia gminy Dobroń wynosi 74 os. / km 2.

j) obszary przylegające do jezior :

Planowane zamierzenie inwestycyjne leży poza obszarami przylegającymi do jezior.

k) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej :

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt. 1 i 2 wynikające z :

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczy ludności , na którą przedsięwzięcie może oddziaływać :
Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco oddziaływać na obszary geograficzne i liczbę ludności.
b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze : 

Ze względu na lokalizację i charakter inwestycji nie istnieje możliwość wystąpienia transgranicznego oddziaływania na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej : 
Na podstawie informacji zawartych w karcie informacyjnej można stwierdzić brak możliwości wystąpienia oddziaływania o znacznej wielkości lub złożoności.
d) prawdopodobieństwa oddziaływania :

Z uwagi na rodzaj przedsięwzięcia, w trakcie jego realizacji i eksploatacji nie przewiduje się znacznego oddziaływania planowanej inwestycji na środowisko.

e)   czasu trwania częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Oddziaływanie planowanej inwestycji nie spowoduje znaczących uciążliwości, pod warunkiem zastosowania odpowiednich środków minimalizujących potencjalne oddziaływania:

· stosowanie sprzętu  w dobrym stanie technicznym, posiadającym aktualne atesty i certyfikaty,
· drogi technologiczne w obrębie kopalni winny być utrzymane w należytym stanie technicznym,

· wyznaczenie pasów ochronnych zgodnie z Polską Normą PN-G-02100:1996 „Górnictwo odkrywkowe – szerokość pasów ochronnych wyrobisk odkrywkowych”,

· prowadzenie eksploatacji jedynie w porze dziennej,

· nachylenie zbocza dla warstwy suchej dla skarpy roboczej winno wynosić do 60°, dla skarpy stałej – do 36°,

· nachylenie zbocza dla warstwy zawodnionej dla skarpy roboczej winno wynosić do 50°, dla skarpy stałej – do 27°,

· pomiędzy skarpą piętra suchego i zawodnionego należy pozostawić 2-metrową półkę, w celu zapewnienia stabilności zbocza i przeciwdziałania zagrożeniom dla terenów otaczających,

· przeprowadzenie rekultywacji technicznej i biologicznej wyrobiska po zakończeniu eksploatacji,
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi postanowieniem z dnia 19 kwietnia 2012r. znak WOOŚ.4240.287.2012.KA uznał, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, a tym samym nie jest wymagane sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko na etapie uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

W trakcie prowadzenia postępowania, przed uzyskaniem opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi, tj. w dniu 16 kwietnia 2012r. wpłynęły do Wójta Gminy Dobroń dwa pisma, jedno od mieszkanki Dobronia Dużego która jest stroną w postępowaniu, drugie od mieszkańców Dobronia Dużego będące protestem przeciw realizacji planowanej inwestycji,  podpisane przez 31 osób.  W pismach tych podnoszone są przez mieszkańców argumenty przeciw powstaniu planowanej kopalni kruszywa naturalnego we wskazanej lokalizacji.  
Z uwagi na konieczność dokonania ponownej, wnikliwej analizy zebranego materiału dowodowego, w dniu 27.04.2012r. organ wydał zawiadomienie o nie załatwieniu sprawy w terminie, określonym art. 65 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, wyznaczając jednocześnie nowy termin załatwienia sprawy tj. do 15.05.2012r. Zawiadomienie zostało dostarczone wszystkim stronom postępowania. 
Ponadto w związku z dużym zainteresowaniem społeczeństwa planowaną inwestycją,  w dniu 7 maja 2012r. w Urzędzie Gminy w Dobroniu miało miejsce spotkanie informacyjne wnioskodawcy z zainteresowanymi mieszkańcami  oraz władzami gminy, mające na celu szczegółowe przedstawienie warunków realizacji i określenie potencjalnych uciążliwości związanych w realizacją planowanego przedsięwzięcia. Podczas spotkania nie złożono żadnych konkretnych wniosków przeciw realizacji planowanego przedsięwzięcia. Wszystkie pytania i uwagi  były na bieżąco omówione i wyjaśnione przez przedstawicieli wnioskodawcy. 
W ocenie organu prowadzącego postępowanie przedstawione przez strony argumenty nie mają istotnego wpływu na rozstrzygnięcie, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, natomiast zostaną uwzględnione przy wydawaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, która w sposób szczegółowy będzie określać warunki realizacji i potencjalne oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia.
Po przeprowadzonej analizie przedłożonych materiałów oraz biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania,  postanowiono jak w sentencji.

Pouczenie


Na niniejsze postanowienie, zgodnie z art. 65 ust.2 ustawy  z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, nie służy stronie zażalenie.
W niniejszej sprawie ustalono, że liczba stron postępowania przekracza 20, stąd zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy zastosowano przepis art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego w myśl którego, strony mogą być zawiadamiane o decyzjach i innych czynnościach organu poprzez obwieszczenia - (doręczenie postanowienia stronom uważa się za dokonane, po upływie 14-stu dni od dnia publicznego jego ogłoszenia). Wobec powyższego, niniejsze postanowienie doręcza się stronom poprzez  zamieszczenie na:

· tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Dobroniu przy ul. 11 Listopada 9 oraz w sołectwie  inwestycji,

· stronie internetowej Urzędu Gminy w Dobroniu (www.dobron.ug.gov.pl), 

· stronie Biuletynu Informacji Publicznej (www.bip.dobron.ug.gov.pl),
Otrzymują: 
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