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Planowana inwestycja dotyczy przebudowy istniejącego i funkcjonującego zakładu produkcji spożywczej – produkcja lodów, w strefie obecnych pomieszczeń przygotowania i obróbki termicznej mieszanki do produkcji lodów i magazynu surowców sypkich oraz rozbudowy o śluzę przeładunkową.

Planowana przebudowa ograniczona jest do ~1/5 powierzchni głównego budynku produkcyjno-magazynowego, obejmuje wyłącznie wewnętrzne prace budowlane, nie zmieniające przegród zewnętrznych budynku tj. ścian i dachu.

Projektowana przebudowa nie zmienia położenia ani gabarytów budynku.

Planowana rozbudowa o śluzę przeładunkową polegać będzie na dobudowaniu do głównego budynku produkcyjno-magazynowego pomieszczenia separującego transport zewnętrzny od transportu wewnętrznego produkcji. Dobudowywany element o wymiarach zewnętrznych w rzucie 5,07 x 6,76m zlokalizowany będzie na obecnie utwardzonym terenie, w linii nie przekraczalnej zabudowy dla budynków i budowli niemieszkalnych. Element ten zlokalizowany będzie bezpośrednio przy istniejącym głównym budynku produkcyjno-magazynowym w linii jego zabudowy, która przebiega w granicy działki. Linia ta pokrywa się z granicą działki i linią istniejących zabudowań. 
Posiadana obecnie zdolność produkcyjna zakładu jest na poziomie 8000 l/h=4 t/h mieszanki lodowej. Maksymalna zdolność produkcyjna wynosi: dziennie 100 t, tygodniowo 500 t, rocznie 26 000 t.

Technologia produkcji pozostaje bez zmian. 
W ramach planowanej inwestycji przewiduje się wykorzystanie istniejących  linii rozpuszczania i mieszania surowców oraz linii pasteryzacji mieszanki.
Produkcja lodów odbywa się w budynku produkcyjnym  po rozbudowie i remoncie, dostosowanym do unijnych wymogów technicznych i sanitarnych. Pakownia lodów, magazyny opakowań, park maszynowy i zaplecze socjalne załogi zostały rozbudowane w latach  2007 – 2011.  Zaplecze socjalne załogi - szatnie, sanitariaty pracowników, jadalnia mieszczą się we wcześniej wybudowanym obiekcie łącznie z  magazynem surowców i opakowań. W wydzielonej części budynku znajduje się kotłownia opalana gazem ziemnym, obok, w wolnostojących obiektach mieści się maszynownia chłodnicza i transformatory elektryczne. Obecnie projektowana jest przebudowa części budynku produkcyjnego mieszcząca kuchnię i przygotowalnię do sporządzania mieszanek lodów z zapleczem magazynowym i pomieszczeniami pomocniczymi. Kuchnia z zapleczem w ramach przebudowy zostanie funkcjonalnie zmodernizowana tak, aby poprawić ergonomiczność i warunki BHP pracy pracowników.
Zakład posiada wszystkie podstawowe instalacje: wodę z sieci wodociągowej, kanalizację lokalną, elektryczne oświetlenia, siły i sterowania, centralnego ogrzewania, wentylację, gazu z sieci.

Na potrzeby realizacji planowanego zadania wcześniej zabezpieczono czynniki energetyczne i powierzchnie magazynowe oraz przygotowano wystarczające zaplecze socjalne załogi. Kompletacja wyposażenia będzie uwzględniać maszyny i urządzenia posiadane przez Inwestora. 
Przygotowywana inwestycja zmienia ilości wykorzystywanych mediów i surowców   w zakresie 0 – 5 % obecnych wartości głównie w zakresie zapotrzebowania na energię elektryczną i energię cieplną . 
Poza tym projektowana inwestycja nie wprowadza zmian w zakresie ilości i sposobie gromadzenia i wywozu odpadów oraz w zakresie utrzymania czystości na terenie zakładu.
