Załącznik Nr 1 

do Decyzji Nr 1/2012 Wójta Gminy Dobroń 

o środowiskowych uwarunkowaniach 

znak: OŚ.7624.1.6.2011 z dnia 01.02.2012r.
CHARAKTERYSTYKA   PRZEDSIĘWZIĘCIA

Przedmiotem projektowanego przedsięwzięcia inwestycyjnego jest budowa kanalizacji sanitarnej z odejściami od sieci poza pas jezdni  i przepompowniami ścieków                   w miejscowości Chechło Drugie , gmina Dobroń. 
Zakres rzeczowy inwestycji obejmuje:

· sieć kanalizacyjna o średnicy 200 mm o długości 1 872,32 mb

· sieć kanalizacyjna ( odejścia w projektowane ulice ) o średnicy 200mm o długości 32,54 mb

razem sieć kanalizacji sanitarnej L = 1904,86 mb

-     odejścia od sieci w kierunku posesji w ilości 75 szt. o łącznej dł. 224,45mb

-    przyłącze do dz. 156 Szkoła Podstawowa o dł. 4,10 mb zakończone studnia rewizyjną PCV o Sr. 400 mm

-    przepompownie ścieków w ilości szt.2 wraz z zasilaniem energetycznym 
Zagospodarowanie terenu :

Istniejące zagospodarowanie terenu to budownictwo mieszkaniowe niskie. 
Opis :
Trasa projektowanej sieci kanalizacji sanitarnej przebiegać  będzie istniejącymi ulicami: Ogrodową od ul. Wrzosowej do ul. Zwycięstwa, ul. Zwycięstwa, ul. Zieloną, ul. Brzozową                 i ul. Przejazdową lub po terenach prywatnych przewidzianych w Planie miejscowym pod budowę drogi.

Odejścia od sieci w całości zlokalizowane będą w pasach drogowych j.w.

Przepompownie ścieków planuje się zlokalizować:

1. w ul. Ogrodowej na wysokości działki 218/3,

2. w skrzyżowaniu ulic Zwycięstwa i ul. Przejazdowej.

Projektowane kanały proponuje się wykonać z rur kanalizacyjnych PVC Ø 200 mm . Odejścia od sieci  i przyłącze z rur kanalizacyjnych PCV o średnicy 160 mm.

Studnie rewizyjne planuje się wykonać z prefabrykowanych kręgów betonowych              z dnem wyłożonym cegłą klinkierową. Do wejścia rur w studnie proponuje się wykorzystać gotowe przejścia szczelne lub z PE HD o średnicy 400 mm.

Przepompownie ścieków będą monolitycznymi zbiornikami szczelnymi, do których dopływać będą ścieki kanałami grawitacyjnymi. W przepompowni ścieki zostaną podniesione na wyższy poziom i wtłoczone do grawitacyjnego kanału. 


W trakcie eksploatacji nie przewiduje się negatywnego oddziaływania projektowanego przedsięwzięcia na środowisko przyrodnicze z wyjątkiem oddziaływań związanych                          z awariami i wypadkami.


Przewiduje się że projektowane kanały sanitarne i odejścia  od sieci zostaną ułożone w wykopach wąskoprzestrzennych. Urobek zostanie wywieziony na składowisko odpadów. Przy realizacji inwestycji przewiduje się wykorzystanie pasa szerokości ok. 10 m (wykop i pas przejazdu samochodów wywożących urobek i dowożących piasek do zasypki).

Rodzaj technologii.


Materiał, z którego wykonane zostaną przedmiotowe odcinki sieci kanalizacji sanitarnej oraz sposób ich łączenia, zapewni całkowitą szczelność systemu odprowadzania ścieków. Zgodnie z warunkami technicznymi na budowę sieci wydanymi przez Gminą Dobroń kanały wykonać należy z rur PVC. Tego typu rury są łatwe w montażu, nie infiltrują wód gruntowych oraz nie eksfiltrują ścieków do gruntu. W miejscach na załamaniach kolektorów w planie, zmiany spadku kanału, w miejscach włączeń innych kanałów oraz na dłuższych odcinkach prostych, maksymalnie co 50 m, zostaną wykonane studnie rewizyjne betonowe szczelne z kręgów łączonych na uszczelkę gumową lub studnie z PE HD z kinetą szczelną z PCV i jednoelementowym trzonem z rur PE HD.

Realizacja inwestycji pozwoli na rozwiązanie problemu odprowadzenia ścieków bytowo –gospodarczych z w/w terenu i uporządkowanie gospodarki ściekowej w zakresie oczyszczania ich na oczyszczalni ścieków w Dobroniu ul. Zakrzewki.
